MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

L7 1P OE. Kep. 33: Opyavwon ocvAhoywv — ApiOuoi péxpr To 50

. AiaBalw kar ypdpw Tous apiOpovs:

oapAvTa EVWVIA ......... TPAVTO €81 ...
TPIAVTA NEVTE ......... Sekaentd ...
elkool TEoOoEPA ......... OopPAvVTa £Va  .........
OEKAOKTW oo gikool TP ...
TpOVTA oapavTa dUo .........

2. AvéBa 10-10 péxpr To 50 kar pera katéBa:

| |
1()__J7 \—L—L

3. Bpiokw noco kavouv:

EINAI MOAY EYKOAOQ!

AwdBaoce ta Ceuyapdkia duvatd

40 + 6 = katL B OOU TO MOUV HOVA TOUG!
20+ 7 = 20+ 10 =
10+9 = 20 + 20 =
30+8= 30+ 10 =
40 +1= 40 + 10 =
30+5= 30 + 20 =
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4. Tpapw nolos apiOpos eivar:

1A 3M 13 LA M=

? ] I E 1
DAL ME L DAL M=

5. Xpwpatilw o6ca kouTtdkia Aéel o aplOpos:




MAOHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAE2
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

2° O.E. Kep. 34: Movades kal &exabes (I)

Aekdadeg Movadeg

o o
o 10+10+10 +5
o O

. ®dTidyvw Tov aBaka ToL okLAov:

3. Npdpw noios apiOuods €xer:

2 A ka7 M 4 Akai 1 M
5A ka2 M = 3A ka1 8 M =




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
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4. AoyapiaTw ndéoa Aenta eival oe kaOe kOkAo Kkal ypdpw oTO
KOLTAKI:

5. Avalbw Tous aplOpols onws oto napadelypa:

30+5

35 28
10+10+10+5

42 38

ooooooooooo




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

3° OE. Kep. 35: AOpoiopata pe noAhols oSpous

1. O1 apiOuoi ota TpipOANIa Sivouv 10. Bpiokw Tov aplOud nov Aeinel:

&3 813 3 T3 B

2. Bpiokw TO dOpoiopa nov Sivouvv Ta naywTtd. QuUApAL Z€KIVW HE TO
HeyaAOTepo:

3. ZopgnAnPWwvVW TIS KAPTES:

ONA 7 OAA 10 OANA 8 ONA 9

312 51 113 6|3
2 1 /7 1 2 3 3 3




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY

ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

4. YképTopal NpooekTIKA Kal Bpiokw Tov aplOud nov kpLBel To Xepdki:

2+@%—7

4+{% 9

1+2+@%:6

3+2+§%:7

\
4+2+ﬁwz1o

5
1+3+2+§%E10 Kﬂ% @% ;
2+¢L+2+?}:10 +3 +3 _gi%

9 3 10
5. YnohoyiTw
b+1+2= .. 4+4+2= ..
7+1+1= . 3+3+3= ...
2+1+2=_.. 3+1+5=_..
2+3+2-= 7+1+1= .
6+1+1= . Bb+0+2= ...




L]
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MAOHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAE2
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4° O E. Kep. 36: Kivnon oe TteTpaywviopévo xapTti

. 2e noio Two Oa ¢tacel n arenob av akoAovlOnoel Tis odnyies;

|

ZeKivw) ano edw!

00O

‘EpTaca ovo




MAOHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAE2
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

Odnyiec TTaixvidiov

1. TTpoxwpw TTANSQ 4 teTpaywva.
2. Z1pipw APIZTEPA 3 teTpaywva
3. Tpoxwpw TTANLQ 2 TeTpaywva.
4. Z1piPpw AE=TA 7 teTpaywva.

5. TTpoxwpw KAT( 2 TeTpaywva.
6. ZTpiPpw AE=TA 3 teTpaywva.

7. TTpoxwpw TTANSD 8 TeTpaywva.
8. ZTpipw APIZTEPA 5 teTpaywva.
9. TTpoxwpw TTANS 2 TeTpdywva
10. Z7piPw AE=IA 6 teTpaywva.

11. Tlpoxwpw TTANS 1 teTpaywvo.

Teapaw ypappis pe
To poAUPI pou peaa
oTa TeTpaywva yia
va pnv prepdeuTw.

2. 2xedialw AovAoLdia oTis ibles Oéoels Tov adelov nivaka:

©

©

o

5
&
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MAOHMATIKA A’AHMOTIKOY

. AnavTw oTIS NAPAKATW €EPWTNOEIS:

Mavos

ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAE2
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

5° OE. Kep. 37: lMNMpoBAuata

Aavan KwvoTavTivos

[Molos €X€l TA NEPICOOTEPA XPMHATA; ooovocersierserrsersssrssesssssssssessses s sesss s
MNooa xpnpata €xel o Mavos kal o KwvoTtavTtivos pali; ..

Molo NaIdi €x el TA NYOTEPA XPNHATA; .cooverrrrseriserssensseersssssssesssssssss s ssesssessseses
Molo NAIBi HNOPET VA AYOPACEI TO TOMI; ocrocevrseerserrsernsesssssssessssssssssssssssses s sseses
Oa NAPEl PECTA; AV VAL, MOOQ; ..cooiererrerserssinssserssessssssssess s sess s e

2. H Apiadvn éxel 5 evpw kai o adehpos
s 3 evpw. lNoca evpw napanavw €xel N

Api1advn;

Abon:

ZwypapiTw

AnavTnon:
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3. H Iwavva éxel 13 pnakovia. Tns éonacav Tta 3.
MNooa pnalovia Tns épeivav;

ZwypagiTw:

Aoon:

4. Mapathpnoe Ta XpnHata kal Bpes néoco
nANPwWoe n =€évia yia Ta nPdypata nov ayopace.

10t L
0= S 5
108 == -
105 wd 40 . =
10 g
IIIIIIIIIIlllllIllllllllllllllllllllllillll!lllllllll!llIIIIIIII€II

10




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

6° O E. Kep. 38: Enavainntiké paOnpa

. Tapatnpw kar copnAnpwvw Tis Aekades kal Tis Movabes. Meta Aoyapialw
kal Boiokw noios apiOuds eival. onws To naoadelvua:

]
] L]
(] ]
] []
] ]
[]

2. 2xnuaTilw Ttous aplOpols oTov dBaka kai Touvs ypdpw (pe npdacivo
TIs Movabes kal kokkivo Tis Aekades):

10+10+10+5 10+10+10+10+2 10+ 10

11




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

3. Kokhwvw T1is M (povades) pe npacivo kal Tis A (6exkades) pe kokkivo:

36 47 12 20 15 40

4. Kavw Tis npageis:

2+4+1=_ 6+2+2= 3+5+1= H+l+1=

4+4+0= 2+3+1= 2+3+3= 4"'2"'1:_

5. TonoOeTtw TIS eIkOves oTis 18ies Oéoels Tov adelov nivaka:

©

*

\ 4
X C

6. Mooa xpnpata Bpiokovrtal ce kAOe NopToPoAl;

*

12




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

7° ®.E. Enavainntiké paOnpa

. Bpiokw Tov apiOpd nou eival npiv kai peTa:

45 , 34 , 23 , 49, 20

2. Bpiokw noco kavouv:

Me PonBouv oi
Aé€eig yia va

Ppow To
amoTeAsoua.

Séka kai £€1=

Sexaéfl

%

......... 13




MAGHMATIKA A’AHMOTIKOY

3. Aoyapialw noéco kavouv:

40 + 3 =
20+ 5 =
10+ 8=
30+ 1=
40 + 4 =

30+ 20 =
20+ 20 =
10 + 20 =
30+ 10 =
40 + 10 =

4. NoyapiaTw ndéoca Aenta BpiokovTal oe kdOe KLKAGKI Kal TO ypdgw ©TO

KOLTAKI:

ENOTHTA 5": APIOMOI MEXPI TO 50, MONAAEZ
KAl AEKAAEZ — TETPATQNIZMENO XAPTI

[MPOZEXE!
GANOTE aveRaivels Kat
aAhote \kaTteBaivelg!

49 -9 =
26 -6 =
13-3 =
37-7 =
45-5 =

40-10 =
50 - 30 =
30-20 =
50 - 20 =
40 - 20 =
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